



策划统筹 李彦慧
本报记者 李孟霏

一场倒春寒,让威海的无花果受了凉。无花果树大面积死亡,春果近乎绝产。今年没吃着无花果的市民翘首企盼着秋果的上市,可马上到了秋果成熟的季节,街上鲜见无花果“现身”。22日,记者采访发现,无花果上市时间比常年晚一周,而目前零星抢鲜上市的秋果,价格真是贵得让人咂舌。

◆果农董文介绍,当下无花果个头大小与去年相比能小一些,上市时间可能要推迟。
记者 王震 摄

想痛快吃无花果?再等半个月!

秋果因受灾上市推迟,采摘价、批发价预计都得翻番

新果25元/斤 购买的市民都惊呆了

“个大保甜的无花果,25元/斤。”22日上午,在市区新威路附近,来自荣成港西镇的张大哥正在热情地推销无花果。

可近半个小时过去了,他都没有开张。“怎么这么贵啊?”“太贵了吧!”凡是经过的市民一问价格,就被吓跑大半,真是看得多买得少。

张大哥说,这些无花果都是他从港西镇的几个村子

里批发来的,批发价格从去年的5元左右/斤,涨至10元左右/斤,批发价涨了,售价自然也就高了。“今年秋果减产厉害,就拿我家的树为例,去年一天就能摘十来斤,今年一个周才能摘十来斤。”

张大哥透露,因为减产,不少果农都没有出门售卖的打算,而是选择批发给前来收货的贩子。“就产这几个果,哪值当坐车来卖?”

采摘价也翻番 果园的秋果被争抢预定

随着秋果陆续上市,居高不下的价格能否遂李女士所愿?

“今年的情况比较特殊,很多企业问我价格,但是我现在还在估算中,这种损失带来的变化,让我不敢盲目定价,”在经区泊于镇海西头村承包了50亩无花果园的孙

茂军告诉记者,尽管有些纠结,但是秋果大涨价肯定是在所难免的事儿了。

孙茂军在村里建起了无花果采摘园,采摘园的价格都是相关部门统一定价的,往常年进园采摘都是10元/位,但是今年的采摘价格翻了一番,“定的是20元/位。”

由于今年春果几近绝产,钟爱无花果的李女士盼秋果盼了好久。

“好不容易逮着个卖无花果的,一问价格高的让我都惊呆了!”因为实在是想吃无花果,李女士还是买了10个,过秤一算账——30元!“3块钱一个啊,是去年的两倍!”李女士感慨道,希望过一阵等秋果大量上市了,能便宜点。

秋果价格大涨,但孙茂军的心里仍是直打鼓,因为采摘园的经济效益除了采摘外,他还会将一部分无花果销售至多家加工企业。“因为果农损失惨重,即便到秋果大量上市时,价格也降不了多少。”

海西头村无花果合作社

的董社长对此深有感触,从去年开始,就有一些南方的客户不断打听本地无花果市场,但一直没有人上门求购,今年夏天,几个广东的客户上门购买,谁知恰遇春果减产,“一看东西少,他们定价很高,最后成交价格是80元/斤,你说吃惊不吃惊!”

“恩,好,20元/斤,不能低啦,喂……”22日下午,崮山镇岭西村

的无花果种植户刘永良忙着给登门购果的客户定价格。刘永良说,由于今年夏天很多人没有吃到春果,因此不少人早早地便开车来到他的果园,希望能预订秋果,早点来“截货”。“上门了,我总不能不卖啊,不过今天秋果熟得晚,我就先记下他们的信息,到时候给货。”刘永良也根据自己的估算,价格每斤定在20元左右。

秋果减产近半 集中上市时间推一周

22日下午,记者来到威海无花果的集中产地——经区泊于镇海西头村,这里的无花果种植面积共有1000亩左右。

“我们村里650户人家,家家都种无花果,到了旺季有600亩左右吧。”海西头村无花果合作社的董社长说,今春无花果受灾情况惨重,一些农户家中的无花果树死了不少,这直接导致了秋果的大量减产。

在村中的一处洼地,30多棵已经冻死的无花果树重新焕发枝芽。但果园的主人董文介绍,这些受灾的无花果树要缓过来,却要等两年之后才能结果。董文种植的无花果

树有1亩左右被冻死,有2亩无花果树虽种在地势较高的地方,受灾情况轻一些,但结果量也大不如去年,“去年亩产3000斤左右吧,今年亩产只有1000斤。”

果农介绍,除了产量减少,果树的成长也受春寒影响,秋果上市的时间预计也将推迟一周。“秋果的长势也不好,预计成熟期肯定得推迟了,往常年到9月上旬是集中成熟期,今年得到9月中旬了。”记者在果园中看到,目前秋果只有乒乓球大小,而董文说,往常年这个时候,秋果已经有鸡蛋大小了,可以陆续上市了。